AToMapHble pyHKUUN

[Mo onpegeneHunto atomapHble pyHKUunM (AP) npeacrasnaroT cobon PUHNUT-
Hble 6eckoHeyHO AauddepeHumpyemble QYHKUMN, SBSIOWNECS PELUEHNAMMN
andpdpepeHunanbHbIX ypaBHEHUN CO CMELLEHHbIM apryMmeHTOM BMaa

M
Lf (x)=AYc,f(ax=b,), |a|>1, (1)
k=1
roe L— nuHenHbin audpdoepeHumanbHbii onepaTop ¢ NOCTOAHHbIMU Koadhduum-
eHTamu. B cnyyae a=1n b, EO(k =1,M) BblpaXkeHne (1) ctaHoBUTCHA OObIKHO-
BEHHbIM AndpdepeHUnanbHbIM YypaBHEHUEM.
Hanbonee npoctble n BaxHble AP cocTaBneHbl N3 6eCKOHeYHbIX CBEPTOK MNPSAMO-

YrOMbHbIX MMMYNbCOB. Kak M3BECTHO, MPAMOYroOfibHbIA UMMNYNbC UMEET CMeKTp
Bnaa sin(x)/x, n, ¢ nomowbio MHTerpana Pypbe, MoXeT ObITb NpeacTaBfieH B

cneayoLem Buae:
o) = j exp(fux)SIHLf;’z/ ) . &)

[anee onsa kpaTkoCcTn dyaem o6o3Haanb sin(x)/ x =sinc(x).



N - kpaTHasi cBepTKa (N+1) OOVHAKOBbIX MPSAMOYrOfbHbIX WUMMYMbCOB qp(x)

NPeAcTaBnsieT coGoN (PUHUTHBIN crnanH 6, (x), KOTOPbI aHaNorMYHO MOXeT

6bITb 3anncaH B Buae uHterpana dypoe (puc. 1):
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Puc 1. ®HUTHBIE cnfianHbl
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0,(x)= i:};exp(ji/tx)sincN+l (u/2)du. (3)




PaccMoTpum CBEPTKY MMIMYITbCOB NEPEMEHHOWN ANUHbI

2, |x|<27,
o, (x)= (4)
( ) 0, ‘x‘>2_”.
ATy CBEPTKY MO>XHO NOBTOPUTb beckoHe4vHoe 4ymncno paas:

o (x)*p,(x)*...%@, (x)*.... CyMMa ONMH CBEPTbLIBAEMbIX UMMYNLCOB 06GpasyeT
reoMeTpudeckyto nporpeccuto. PesynbtatoMm Takon OECKOHEYHOW CBEPTKU SABNS-
eTcs dMHUTHaA PyHKUMA, onpeageneHHas Ha uHtepsane [—1;1]. HeTpyaHo noka-
3aTb, YTO OHa yOOBNEeTBOPSET ypaBHeHUo Buaa (1)
’ — — —

f(x)—Zf(2x+1) 2f(2x 1), (5)
c ycriosuem f(0)=1. YpaBHeHne (5) MOXET GbiTb MHTEPNPETUPOBAHO Creayto-
LM obpasom. Ecnu HekoTopasa anddepeHunpyemas dyHKUMA MMeeT OONH y4va-
CTOK BO3pacTaHuMsi U OOMH y4acToK yOblBaHUs, TO ee MNpou3BogHasi, COOTBET-
CTBEHHO, COCTOUT M3 MONOXWUTENBHOIO N OTpMUATENbLHOrO yyacTtkoB. TpebyeTcs

HaNTU Takyto OYHKLUMIO, Y KOTOPOU 3TN y4acTKMU NogoOHbl camon oyHKuMKN. Takas
3agava Briepsble Obina noctaeneHa n peweHa B 1967 r. B.J1. PBa4yéBbiM, a eé

peLLieHe NpeanoxeHo o6osHavaTh Yepes up(x).



®yHKumMs up(x) aHanornyHo (2) u (3) meeT crefyiollee NpeaCcTaBeHme:

0 0

up(x) 217T eXp(]ux)lk_l[sinc(u 27F )a’u (6)
N3 cBepTKN PYHKLMN Hn( ) n up( ) COCTaBnsdeTca apyrasa BaxHas (yHKUuMA,
N+2 N+2
onpegeneHHas Ha UHTepBarne [— S } koTopasi o6o3Hauaetcs fup, (x)
fup, (x) =2up(2x)* 0O, (x) =up(x) * O, ,(x),

npuyiem fup, (x)=up(x).
®yHkums fup,, (x) npeacTasnsieTcs B BUAE

fup, (x)= i__[oexp(jux)(sinc(u/ﬂ)]v lli[sinc(u 27 ) du . (7)

Bce Tpn paccMoTpeHHble dyHKLmK up(x), HN(x) u fup, (x) vmetot eanHoe 06-

LLlee NpeacTaBlieHMe Ha OCHOBE TOXAecTBa smc = sm / X= Hcos(2 x)



0., (x) =iij: exp(jux)ﬁ(cos(2‘kx))ak+bdu. (8)

k=1

B cnywae a=0, b=N+1 umeem 6, (x). Mpu a=1, b=-1 nonyuum up(x). Mpw
a=1, b= N Bbipaxerue (8) gaet fup, (x).

Ha npumepe MHUTHBIX cniianHoB BbINO OTMEYEHO, YTO MOCKOSIbKY OHU COCTaBfe-
Hbl U3 KYCKOB NMOJSIMHOMOB TOrO e nopsgka, To X MOXXHO MUCMNOoSfib30BaThb B 3agadvax
NOIMHOMWANbLHON WHTEPNONSAUUN, MPUYEM COOTHOLLUEHUS OyOyT MMETb CBEPTOY-

HblK BUA. Npn 3TOM HEOBXOAMMO Y4UTbIBATb, YTO (PUHUTHBLIW cnnavH B, (x) nme-
eT He 6onee N —1 HenpepbIBHbIX NPOM3BOAHLIX, a AN OONbLUMHCTBA NpaKTU4e-

CKMX 3agay TpebytoTcss beckoHevyHO anpdepeHumpyemMble rokanbHble pyHKUMK. B
9TUX Cllydasix U OKasbIBalOTCS Mosie3HbiMn 6eckoHeuYHO andhdepeHumpyemble doun-

HUTHble AD fup, (x) [1lna cpaBHeHUA nNpuBedeM OAOHY KIaCcCU4YecKyro (OUHUTHYHO
beckoHeuyHO andodpepeHunpyemyto pyHkumo, BBeaeHHyto Kowu B Havane XIX B.,

exp(-1/(1-x%)), <1,

(9)
0, ‘x‘ >1.

f(x)=



Hanbonee none3HbiMm cBonctBoM AP ABNAETCH TO, YTO C NMOMOLLbIO UX COBUIOB
MOXXHO COCTaBnATb NOOON MHOroysnieH, Torga kKak m3a caBuroB yHkumm Kolum
Henb3d COCTaBUTb Ja)Xe MHOroudsieHa Hynesoro nopsagka (KoOHCTaHThl). [pn aToMm
BblUMCIINTL NpeobpasoBaHne dPypbe OT byHKUuMM Kown 3aTpyaHUTENbLHO, Toraa
kKak ona A® oHO n3BecTHO B IBHOM Buae. IMeoT MecTo Takke NpoCTble BblipaXe-
HUA ONS MOMEHTOB aToOMapHbIX OYHKUMW U UX CBA3b C NPOU3BOAHLIMU CaMUX

doYyHKUKN.
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DyHKUMSA up(x) 1 ee cBOWCTBA

N3 npuBeAeHHbIX Bbille ONpedeneHnii MOXHO HenocpeacTBEHHO MOMyYUTb OC-
HOBHbIE CBOVCTBa PYHKLIMM up(x).

1.®yHKUMS up(x) SBNSIETCS YETHO

up(x)=up(—x), (10)
up(x)=1-up(l-x). (11)
2. Makcumym up(O) =1. dyHKUMSA OXBaTbIBAET €QMHUYHYIO NNowanb
jup(x)dle. (12)
-1

3.Bug dpyHKumn up(x) n ee Oypbe-crnekTpa, rnokasaHbl Ha puc 3. CnekTp doyHK-

LN up(x) TakkKe sIBMSIETCA YeTHON, OENCTBUTENBHON OYHKUMEN, ObICTPO 3aTy-
XaeT U UMEET HYNM B TOUKaX, KpaTHbIX 277. YPOBEHb NEepPBOro 6OKOBOro fienecT-
Ka crnektpa paBeH —23,5 ab.



Pvc 3. A® up(x) v ee cnektp



4.lNepBasa nponssBogHaa PYHKLMN up(x) NMeET NPOCTYI0 CBA3b C CAMON (PYHKLIU-

en (puc. 4 a)
up'(x)=2up(2x+1)-2up(2x-1). (13)

[TocnegoBaTtenbHOM noactaHoBkon B (13) nony4vatoT npomsBogHble 6oree BbICO-
KOro nopsagka. Hanpumep:

up”(x)=8up(4x+3)—8up(4x+1)—8up(4x—1)+8up(4x—3)

[ padpuKkn nepBbIX YeTbIpeEX NPON3BOAHLIX NPMBEAEHLI Ha (puC. 4).
[Tpon3BoOgHYIO N-ro NopsaKka BbIHUCAKOT C NOMOLLbIO dopMYynbl

up"” (x) =2C5+1:an5k up(2"x+2" +1-2k) (14)

rae yicna o, - anemeHTbl nocregoBaTensHocTn Mopca-Tya, onpegensiemble pe-
KYPPEHTHLIMW COOTHOWweHuamn: o, =1, 6,, =—9,, 0,,_, =0,; C? — BUHOMMAlb-

n+l
HbIN KO PULNEHT.
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Puc. 4. Npadurkun nepBbiX YETbIPEX NPOM3BOAHbBIX PYHKUMM up(x).
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[loka3zaTenbcTBO cBOUCTBA 4:

y'(x) =a(y(2x+1)—y(2x—1)),

=30)-][F@-27). 30)=1.
k=1
beckoHe4yHOe nponsseneHne cxoanuTcsa npun a =2

up(x)—— ZHSIn(”;‘_z ) cos(rkx)

k=1 m=l




5. OyHKUMS up(x) ABNSETCS PELLUEHVEM 3a4aum O pasnoXeHnn eguHnLbl (puc. 5a):

00

> up(x—k)=1. (15)
fk=—o0
[Mpn caBurax Ha ©6onee KOPOTKUIA Lar MOXKHO NONY4YnUTb MOy CTENEHDb X:
S Coup(x—k27)=x", (16)
fk=—o0

roe
2" nl) 0l
C, = 2(005(271 Jk27") > ¢k’ +sin(2r jk27") 3 djl.k’j,
j=1 i=0 i=0

Hanpumep, ona N =1 1 N =2 nony4ymm coOOTBETCTBEHHO (puc 56,B):

- 3 kup(x-k/2)=x, (17)
3 F_1, (x—k/4)=x" (18)
“lea 36)F T

KombuHupys dopmynbl (15) un (16) MOXHO cocTtaBuTb Ntobon nonnHom. BakHo
OTMETUTb, YTO B CUNY PUHUTHOCTU PYHKL N up(x) B cymme (16) npu Kaxgom x

COAEPXKUTCH KOHEYHOE YMCIIO HEHYNEBbIX criaraeMbix pasHoe 2.
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Puc 5. MpnbnmxeHne nonnHomos casuramm up(x)




6.IMycTb MMeeT MecTo nocrneaoBaTeNnbHOCTb HE3aBMCUMbIX PaBHOMEPHO pacnpe-
AeneHHbIX Ha oTpeske [-1;1] cnyyanHbix Bennyivi &,,&,,&,,...,& ... Torga cny-

YyamHasa BennymHa
E=¢2" (19)
k=1

MMeeT MMOTHOCTb BEPOSITHOCTM, PaBHYio up(x).



7.[1Ns1 CUMMETPUYHBIX MOMEHTOB (PYHKLIMM up(x)

1
a, = jx” up(x)dx. (20)
-1
MMEIOT MECTO paBeHcTBa: a, =1, B cuny 4étHoctu dyHKkuun a,, ., =0.
MoMeHTbI YeTHOro NopsaKa BbIYUCTIAOT PEKYPPEHTHO:
a, =1 a, =(-1)"c, 2n)! a, =0, (21)
rie
| (_l)n_j Cyj
c, =1 Cy, = . :
4" -122n-2j+1)!

[lepBble YeTbipe U3 HUX paBHbl, COOTBETCTBEHHO:
19 583 132809

—_— ’a_ —_—
335270 0 355,727 % 3753717

d, :l’ d,
9



[INst HECUMMETPUYHBIX MOMEHTOB up (x)

b, = jx” up(x)dx (22)

uMeeT MecTo b, =a,, /2 U

b, = zz,m Z a, C,/, (23)

p_ 5 143 ~ 1153, 1616353

HATPAMEP: Sy by b e oy

8. DyHKUMS up(x) obnagaeT MHTEpPECHbIM U BaXXHbIM CBOMCTBOM: €€ MOMEHTHI
CcBA3aHbl CO 3HAYEHUAMUN B BOUNYHHO-PaAUMNOHAJIbHbIX TOYKaxX

up(1-27")= b

n—l

(n—1)12"2 ()
OTO NO3BOSIAET BbIYMCIATL €€ 3Ha4YEeHUA B JaHHbIX TOYKax nocpeacTBoM popmyr
o519 MmomMeHToB (21)—(23):

(
T o )
Plo)7 "y 3 Pl o "Plig )" 203




9.CBonCTBO 8 NO3BONAET NONYYNUTb AN BblYUCEHNA 3HAYEHUN PYHKL MK up(x)
Ha oTpeske [0;1] acbchekTUBHBIN psif cneyuanbHoro B1aa

2 (=1)* Dy < bk— -1 KYNJ
u =1+ / 271/
PU) =1+ Xt B (612

rae b, =1, p, =[] x|2"Imod?2 - paspsiabl 4BOVYHOrO NpeacTaBneHnst aprymeHTa

k
X=0,D,Dyee0sDyseeer S, =2, D,
j=1

10. ODYyHKUMS up(x) He aBNsgeTCcHa aHanuTu4eckom HM B 0gHOMN TOYKE CBOEro HO-

cutens. CooTeeTcTBYOWUN psg Tennopa nmeet NMbo HyneBow paguyc cxoam-
MOCTU, NMBO cxoamTca K Apyron pyHkumun. Noatomy ans npencraBneHns up(x)
HEBO3MOXXHO UCMOSIb30BaTb CTEMNeHHbIe psaabl. OgHako rnpu nepmogmnyeckom
NPOAOMKEHNMN C NEPUOAOM 277 PYHKLMS up(x) nmMeeT BbICTPO CXOoasLLeecs

pasnoxeHue B pag Pypbe (¢ warom 27/2 = 77) No HeYeTHLIM rapMOHUKAM:
up(x)=0,5+§:Up(7rk)cos[7t(2k—1)x], (25)
k=1

rae Up(x) — npeoGpasosaHie dypbe up(x).



MpakTuyeckoe BbluKUCNEHNe up(x)

Hanbonee npocT B peanusauum MeToq, OCHOBaHHbIN Ha psage Pypbe (25). 3ame-
HUM B (25) BeCckOHeYHy cymMMy psga n 6eckoHeYHOoe npousBedeHne Ha KOoHeu-

Hble. [Mony4ynm npubnmkeHHyo dopmMyny Ans BblYUCNEHUS up(x):

up(x)~— ZHSIn(”;‘_z ) cos(rky).

k=1 m=l

OpHako faHHasa opMyrna UMeeT CYLLECTBEHHbIN HefoCTaToK, Tak Kak Tpebyet
BblUMCIIEHUs  OTHOLWeHMs sin(z)/¢ npu ¢ Bnmskux k 0. YTobbl M3bexaTb 3Toro,

BOCMNOJ1b3yEMCA TOXAECTBOM

sint 1~ _
—— =] [cos(27%).
! k=1

OkoHYaTenbHO MNOJNy4YnM.




IIporpammHuas peanusanus.

up(x) = % + g[[ﬁ cos” (

y=0.5;
for§k=1;k<k_max;k++)
psin=1;
t=(p1*k)/2;
fog(m=1;m<m_max;m++)
t=t/2;

psin=psin*pow(cos(t),m);

psin=psin*cos((pi*k)*x);
¥=y+psin;

return y;

27;]; D COS(TL’/CX)]

Bo BHYTpeHHEM LUWKNe BblYMCNSAETCS
npounsBeneHne

Bo BHewHeM uuKne 3agaeTcsa apryMeHT
7k Ana npov3BedeHus], OCyLLLECTBISET-
Csl JOMHOXeHWe Ha cos(mhkx) n cymmu-
poBaHue.

Pe3ynbTaToM BbIMUCNEHUA SABNSAETCA

NPMGKeHHoe 3HaueHre up(x)



bonee apeKTUBHLIM anropnuTM MOXHO MONYyYUTb, UCMOMb3ya cBOMUCTBaA /-9 MO-
MEeHTOB up(x ). 3ameHsist GECKOHEUHYIO CyMMY KOHEUHOM, MONYy4MUM:

(=145 OO S et 124

3aMeTuM, 4YTO 3HAYEHNSI MOMEHTOB bi HE 3aBUCAT OT X, NO3TOMY NX MOXHO Bbl-

YUCNNTb OOUH pa3 B Hauyarne paboTbl nporpammbl. bornee adpdekTMBHYIO peanu-
3aLMI0 MOXHO NOMYy4YUTb, BbIYUCIINB 3apaHee BCe cnaraemble bk_j_l/(k—j -y

UToObl He BbIMUCNATL NpounsBedeHne gakropuanoB B 3HaMeHaTene, MOXHO 3a-
MEHUTb ero COOTBETCTBYIOLLNM DUHOMMUASTbHBIM KO3 PMNLUMEHTOM
b

1 .
Lt C/ b .
(k—j—D!;! (k—l)! e
D,- ABOVYHbIE paspadbl YMcna x MOryT npuHMMmaTb 3HadeHua 0 unn 1. Ecnu

P, =0, BbIYMCNATL COOTBETCTBYIOLLYIO BHYTPEHHIOIO CYMMY HE HY>KHO.



double up(double x,int n, double* b)
{ //0ononHuTeNnbLHoe cnaraemoe
double y,bb,bbb,xx,xxx; //npn j=k
int j!kis; bbb=1;
x=fabs(x); xx=x; y=1; s=1; bbb=bbb/faktorial(k);
for(k=1;k<n-2;k++) bbb=bbb*xxx;
{ bb=bb+bbb;
bb=0; S=-S;
XX=XX*2 bb=bb*s;
if (xx>=1) //nposepka p, =1 1= k/(k 1);
ix=xx—1; bb bb/pow(2,3);
XXX=1; } _
fog(}70;j<k;j++) §=Y+bb,
BHYTPEHHAS Cymma
bbb:b[i—?—l]; g return(y);
bbb=bbb/faktorial(k-j-1); |}
BBB:BBBéiitFO A a-l (J ) ; HpI/I BbIYHUCICHHUHU BA)KHO YUUTBIBATH YTO
bb=bb+bbb; vi=l
XXX:XXX*XX . BIYNCJICHHUC IIPOU3BCACHUA (baKTOpI/IaJIOB B
} ’ 3HAMCHATCJIC MO2KHO 3aMCHUTH 6I/IHOMI/IaJ'H)—
HBIM KO3 purineHToM (cM. naiee).



BbluncneHne MoMeHTOB bi ocyuwecTBiideM B HECKOJIbKO 3TAllOB.

1. Cospnaem maccuB b[1] anuHbl K.

2. Bbluncnsem b[2%1]=c,, no pekyppeHTHON hopmyre.

3. Bbluncnaem a,; no c,;. Tak Kak KoapULMEHTbI ¢,, BoMblLe HE HYXHbI, 3a-
nucbiBaem a,, Noeepx ¢,.: b[2%1]=a,,.

4. Bbluucnsem b, , No a,, N 3anUCbIBaeM NX B HEYETHbIE SHENKN MaccuBa.

5. Bbluncnsem b,, no a,, n 3annceiBaeM UX NOBEPX a,,

Maccus b, rotos.



void 1nit_c(int n, double* c)
{
int 1,3;
double cc;
for(i=1,c[0]=1;i<n;i++)
{
c[2*1]=0;
for(3=0;3<1;3j++)
{
cc=faktorial (2%1-2%j+1);
cc=c[2*%73]/cc;
cc=cc*pow(-1,1-3);
c[2*1]=c[2*1]+cc;
}
cc=pow(4,1)-1;
c[2*1]=c[2*1]/cc;
}

BbluncneHme BcnomoraTtenbHbIX
KOA(PPULNEHTOB ¢, MO pPeKyp-

PEHTHOU dpopmyre

c,=1 ¢ = I ¢ (D"e,
’ M4 13 @2n-2j+1)




void 1nit_a(int n,

?oub1e* a, double* c)

int 1;

double aa;

al[0]=1;

for(i=1l;i<n;i++)
a[2*1-1]=0;

for(i=1l;i<n;i++)

BbluncneHue a,, no c,, No opmyne

a, =1 a, =(-1)"c, (2n)! a, , =0,

aa=c[2*1];
aa=aa*pow(-1,1);
aa=aa*faktorial (2%1);
al[2*1]=aa;




void 1nit_b(int n,
?oub1e* a,
int 1,3;

double bb,bbb;
for(i=1l;i<n;i++)

{

b[2*1-1]=0;

bb=0;
binom(2*1,binomials);
fog(j=0;j<i+1;j++)

bbb=binomials[2%]];
bbb=bbb*a[2%j];
bb=bb+bbb;

}
bbb=1*pow(2,2*1+1);
bb=bb/bbb;
?[2*i—1]=bb;

int* binomials)

for(i=0;i<n;i++)
?[2*1]=a[2*i]*0.5;

double*

b,

BbluucneHue b, , No cbopmyne

2j
b2n—1 2n+1 Z 2]C
3aTeN|BuqmcneHme£@
b2n = a2n /2 )

Takon NopsaaoK BblYUCIIEHUN NO3BONSET
MCMOSib30BaTh TOJIbKO OOWH MAacCUB Tak
KaK HOBble 3Ha4YeHUda 3anucbiBarOTCA Mo-
BEpPX YXKe He HYXHbIX.

init_c(n/2,b);
init_a(n/2,b,b);
init_b(n/2,b,b,binomials);



O BBIYMCIICHMH OMHOMHAJIbHBIX KOA(PDUIIMEHTOB

1
11211
3
1 146 |41
10 | 10
1] 6 | 1520 15] 6 |1
21 | 35 | 35 | 21
1 | 8128 |56 |70]56|28 |8 |1
36 | 84 | 126|126 | 84 | 36
1045|120|210(2521210|120{45| 10

B dopmyne (23) ydyacTBYHOT OMHO-
MUaJIbHBIE KO3 duunueHTol. OObIU-
HO OHU 3aJat0Tcsl hopMyJIon

ko n!

" kW n—k)
HO MPOBOJIUTH BBIYMCIICHUS 10 ITOM
dbopmysie HeymoOHO, TaK KaK YHC-
JUTENh U 3HAMEHaTeJb APOOH pac-
TYT O4€Hb OBICTPO.
['opa3no ymoOHEe BOCTOJIB30BATHCS
TpeyroapaukoM Ilackans u cBs3aH-
HBIM C HUM TOXKJIECTBOM

k _ o~k k-1
Cn - Cn—l + Cn—l :




1

2
BbIuunciieHue j up”(x)dx
-1
B cuny pasenctsa IlapceBains

1 | = Oosin—

J.upz(x)dx :E-‘- H

-1

dx. (26)

Sl k=1

Takum oOpazom,

.t 2"
y—}ll_r)ggj. H " dx .

Ho

(27)

H51 %—2 Za(”)
(n)

IZ1€ @, BBIYUCIIFOTCSA IO (POPMYJIE



al? (n=1) (n) _ 1 (n—

— 1) (n—1)
o — G s Ay T _E(an +a, ) mpu k >0,

1
(n) _ (n=1) (n=1) ) _ M _
2
[ToaTomy

y = limL lim [ 2"z D ae" 2" dz,
n—w g R—w
r—0 CR,r

Ilocne nmoacyeTa BEIUETOB

1\ 2"l
y = lim 2" +2n-2 ( 1) Z a}({n) (kz—n )2n—1 .

n—00 (27’1 — 1) ' k=0
IToacuets! ng n = 2,3,4 narotT
1
y = é, 4 2, y ~0,805..

6" ' 480

(28)

(29)

(30)

1)



BblumucneHne atomapHon oyHKUMU up(x) Npy NOMOLLM NocriegoBa-
TenbHocTn Mopca-Tya

up'(x) =2up(x +1)—-2up(2x —1)
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BblumucneHune up(x) kKak HenoABUXKHOW TOYKM onepaTtopa A.

A =2[(fQe+1)— £t -1))dt
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CBoncTtBa onepatopa A
A =2[(fQe+1)— £t -1))dt

Onepatop A 4BNAeTCS CKMMaKLWMM B PasfnyHbiX NPOCTPAHCTBAX (PUHUTHBIX
pyHKUMIA. PYHKUKNA up(X) - €ro HeNogBMXKHASA TOYKA.

[Mpon3BogHble up(”)(x) SABNSAKOTCA €ro cob6CTBEHHLIMU (DYHKUMSAMU C CODCTBEH-
HbIMU Yncnamm 2",

Ecnn onsa utepaumoHHoro npouecca f,., = A(f,) B Ka4yecTBe HyneBoro npuobnu-

KEHUSA B3ATb KOHCTAHTY f, =1, TO MOMy4Y”M NOCnenoBaTeNibHOCTb f, COBEpLUEH-
HbIX cnnanHoB, npubnmxkatowmxcsa K AD up(x).

Kaxgasa 7, sBnsieTcs cnianHOM CTEMEHU n U COCTaBrieHa U3 2" MHOIO4YS1EHOB.
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CBoiicTBa npeo6pasoBaHua Pypbe AD up(x).
MpeobpasoBaHue dypbe cyHKLUMM up(x) UmeeT BuA
v . - sin(¢27™
Up(t) = f up(x)e‘”“ dx = g t(2" )

n obnagaet crneaylowmMmm CBOMCTBaMN:
1.Up(¢)— uenas YHKLMSI KOHEUHOW CTEMEH! C rokasaTenemM o.

2. Up(t)— cbyHkums uétHas: Up(t)=Up(—1).
3. DyHKUMA MeeT MakCUMyM, paBHbin 1 B Touke £ =0.
4.E€ Hynu B Toukax ¢ =2n 7 Up(2n7)=0, n=12,... MepBblit HONb OHa UMeeT

B TOUKe [ = 27T.

5.Kpowme TOTrO, Up(t —27 mr)

I, BTouket=2"nr, p=12,...;n=1,2,...,
0, BTOUukKe?!=2mrm,tanem#n,n=12,....

6.Teopema crioxennsi: Up(t£y)= ZUp(ti2pn7r)Up(y—2pnn).



. . s
7.Teopema ymHoxeHusi: Up(27) = s1nt(t) Up(?), Up(3¢) Sm3(;t)U z
2
»_sin(nt) sin(4¢) _ (n )
Up(2pt) =11 t Up(?), Up(nt) = t Up Et , rOe n — He4ydTHoe
n=l n %

YNCI10.

8.Up(t)=ﬁsm(t2k)=ﬁcosm( : j

k=1 t2_k m=1
9.Psigbl no coyHkumsim Up(¢), ecnn R(z) e W, To

R(z)= niooR(Z”nﬂ)Up(z —2pn7r).

10. PasnoxeHune eanHULbI: > Up(t—2nm)=1.
Up(t):[” Up(t)dr=1.

12. MpoussoaHast ot Up(¢): oUp(1) = Up(t)zﬁ{ln

11. WNHTerpan ot
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